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Addendum No. 4 

 

 

ITB No. 19-23 

Culvert Replacement Goode Road 

  

  September 9, 2019 

 
ITB #19-23 is hereby amended as follows:   

 

1. Below are questions received and corresponding answers: 

 

A. Question: It would appear based on the bid schedule that the contractor is to utilize 8” insertion gate 

valves on either side of the construction limits to eliminate the pipeline being live in the area of the 

excavation. Please confirm it is the intent to create 2 dead-end waterlines for the duration of the 

work. 

 

Answer: Yes, to facilitate construction, the County intends to isolate and remove the waterline 

within the project area until the new culvert is installed.  The Project Manager will decide 

whether conventional gate valves (Bid Item #32) or insertion gate valves (Bid Item #33) will be 

used, depending upon cost, installation/outage time, etc. 

 

B. Question: Are “Team” insertion valves acceptable for this operation? 

 

Answer: The County will not consider or recommend any particular brand or model of insertion 

valves as part of the bidding process.  This will be decided by the Project Manager after contract 

award. 

 

C. Question: With the insertion valves being used, where are the 2 other gate valves indicated in the 

bid schedule to be installed? 

Answer: Please see the response to question A. 

 

D. Question: Is it anticipated to maintain the line at a consistent elevation or are fittings going to be 

required? 

 

Answer: The exact depth of the existing water main is uncertain, so please account for 

elevation changes in the new main. 
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E. Question: It would create a more balanced bid if the fittings were a separate bid item, rather than 

incorporated in the linear foot price of pipe. 

 

Answer: No modification will be made to the bid item list. 

 

F. Question: There are several options of “Rovanco” products. Please provide the exact specification 

desired for this installation and if a particular bedding detail is required. 

 

Answer: No clarification will be provided about this prior to contract award.  

 

G. Question: Bid Item #21 is for “Excavation – Rock”, please furnish specifications for determining 

what constitutes rock as it applies to receiving payment under this item. 

 

Answer: This item will pay for the removal of any non-rippable rock, as determined by the 

County’s geotechnical engineer.  Any non-rippable rock encountered will be exposed, 

evaluated, and approved prior to removal. 

 

H. Question: Will Bid Item #24, “Flowable Fill, Excavatable” be used to pay for the concrete fill 

below and outside of the precast foundation as shown on the Contech drawing labeled CT-4? 

 

Answer: No.  This concrete fill, in addition to any reasonable subgrade adjustments, shall be 

included in the price for Bid Item #20 and #26.  Bid Item #24 will only be utilized at the 

Project Manager’s discretion. 

 

 

2. All other conditions remain in full force and effect. 

 

3. If a Bid has been submitted and anything in this Addendum causes the bidder to change the item 

offered or to increase or decrease the Bid price, the new price and/or changes will be inserted below: 

 

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

 

4. All bidders under this Invitation to Bid are kindly requested to acknowledge receipt of this Addendum 

on page 16 of the Bid Form.  
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Tina Malone      
Tina Malone, CPPB CPPO 

Procurement Officer 

Department of Finance, Purchasing Division 


